

"УТВЕРЖДАЮ"

Проректор по научно-исследовательской
и клинической работе
ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им. И. М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)
чл.-корр. РАН, доктор медицинских наук,
профессор В.В. Фомин



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский
университет имени И. М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)**

Диссертация Тартынского Кирилла Михайловича на тему «Депрессии и панические атаки. Взаимосвязь, психопатология, терапия» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - «Психиатрия» выполнена на кафедре психиатрии и наркологии лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

В 2013 г. Тартынский К.М окончил с отличием ГБОУ ВПО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело».

В период подготовки диссертации Тартынский К.М. обучался в очной аспирантуре в ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) на кафедре психиатрии и наркологии лечебного факультета. В 2018 г. окончил очную аспирантуру.

Справка о сдаче кандидатских экзаменов № 540/Ао выдана в 2018 г. ФГАОУ ВО Первый МГМУ им И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Научный руководитель: Иванец Николай Николаевич - член-корреспондент РАН, Заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии ЛФ ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Актуальность темы исследования обусловлена высокой распространенностью депрессий с паническими атаками. При этом нет единого мнения о психопатологическом содержании таковых депрессий. Лечение этих расстройств нередко осуществляется без учета клинико-психопатологических особенностей депрессивных состояний, в структуре которых развиваются тревожные расстройства. При лечении таких состояний отмечается ряд сложностей, например замедленный терапевтический ответ, развитие лекарственной резистентности, усиление тревоги и учащение тревожных пароксизмов на начальных этапах терапии антидепрессантами, что снижает качество жизни и социального функционирования пациентов активного и трудоспособного возраста в целом. Таким образом, проблема депрессий с паническими атаками приобретает не только высокую медицинскую, но социальную значимость.

Научная новизна работы. Научная новизна работы заключается в том, что впервые детально изучены клинико-психопатологические особенности депрессий с паническими атаками. Проведен сравнительный анализ невротических и рекуррентных депрессий с паническими атаками и депрессий с паническими атаками при биполярном аффективном расстройстве. Выделены характерные клинико-психопатологические особенности изученных депрессий, позволяющие проводить более точную их квалификацию. Разработана терапевтическая тактика ведения данной категории больных. Предложенная комплексная терапия сочетанием антидепрессанта, транквилизатора и антипсихотика позволяет достичь более быстрого развития клинического эффекта.

Научно-практическая значимость работы. Выявленные особенности депрессий с паническими атаками (невротическими, рекуррентными и депрессиями при биполярном аффективном расстройстве) будут способствовать улучшению дифференциальной диагностики депрессивных расстройств. Предложенные схемы купирующей психофармакотерапии позволят проводить более эффективное лечение депрессивных состояний с паническими атаками. Доказана эффективность применения комбинированной терапии антидепрессантом, транквилизатором и антипсихотиком, что способствует более быстрому развитию клинического эффекта: уменьшению частоты и выраженности панических атак, ускорения выхода из депрессии и становления ремиссии. Полученные данные могут использоваться практикующими врачами для лечения пациентов с осложненными зависимостью и злоупотреблением алкоголем депрессивными расстройствами, а также для преподавания психиатрии в медицинских ВУЗах.

Личное участие автора в получении научных результатов, изложенных в диссертации. Научные результаты, обобщенные в диссертационной работе Тартынского К.М., получены им самостоятельно на

базе УКБ №3 ФГАОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова и кафедры психиатрии и наркологии лечебного факультета. Для исследования было обследовано 100 пациентов, находившихся на лечении в Клиники психиатрии им. С.С. Корсакова УКБ №3 Первого МГМУ им. И.М. Сеченова. Автор принимал непосредственное участие в обследовании пациентов с целью выявления особенностей клиники депрессий с паническими атаками. Автор провел анализ результатов клинического обследования больных, определил преморбидные особенности пациентов, особенности наследственного анамнеза, а также клинические характеристики депрессий данной категории пациентов. Психофармакотерапия всем больным назначалась и корректировалась при непосредственном участии автора. Автор самостоятельно обработал клинические данные, провел статистический анализ, обобщил полученные результаты, сравнил выводы собственной работы с тематической научной литературой и изложил результаты исследования в тексте диссертации.

Степень обоснованности научных положений, выводов, рекомендаций. Автором проделана большая работа по клиническому обследованию и лечению 100 пациентов с депрессиями, при которых развивались панические атаки. Выводы и практические рекомендации автора диссертации основаны на результате ведения достаточного количества пациентов с депрессиями с паническими атаками. План обследования пациентов соответствует цели и задачам исследования. Результаты исследования научно обоснованы. Достоверность полученных результатов подтверждена проведенным статистическим анализом. Проверена первичная документация (журнал учета больных, протоколы индивидуальных регистрационных карт пациентов, база данных, истории болезни пациентов).

Внедрение результатов диссертации в практику. Полученные результаты используются в учебно-педагогической работе кафедры психиатрии и наркологии лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Разработанные автором диагностические и терапевтические рекомендации применяются в лечебном процессе в Клинике психиатрии им. С.С. Корсакова Университетской клинической больницы №3 (УКБ №3) ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России.

Полнота опубликования в печати. Основное содержание диссертационного исследования достаточно полно отражено в 4 научных работах соискателя, в том числе в 3 статьях в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Основные положения диссертации были доложены и обсуждены на и обсуждены на ежегодных научно-практических конференциях «Новые подходы к терапии основных психических заболеваний» кафедры психиатрии и наркологии ЛФ ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Москва, 26 апреля 2017 г.; Москва, 25 апреля 201 г.).

Первичная документация проверена и соответствует материалам, включенным в диссертацию.

Заключение

Диссертационная работа Тартынского К.М. на тему «Депрессии и панические атаки. Взаимосвязь, психопатология, терапия» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - «Психиатрия» является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Диссертация соответствует требованиям п. 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 и не содержит заимствованного материала без ссылки на авторов.

Диссертация Тартынского Кирилла Михайловича на тему «Депрессии и панические атаки. Взаимосвязь, психопатология, терапия» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационном совете по специальности 14.01.06 - «Психиатрия».

Заключение принято на научной конференции кафедры психиатрии и наркологии ЛФ ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Присутствовало на заседании 23 человек.

Результаты голосования: «за» - 23 человек, «против» - нет, «воздержалось» - нет, протокол № 21 от «30» мая 2018 г.

Председатель:

д.м.н., профессор кафедры психиатрии
и наркологии ЛФ

ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова

Минздрава России (Сеченовский Университет)



Handwritten signature - Тювина Н.А.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела
Ученого совета
Handwritten signature
26 06 2018 г.